

含金量升级! 专利创新最高奖30万元

《江苏专利奖评奖办法》出台,8月1日起施行

成立江苏专利奖评审委员会,负责江苏专利奖的评选工作;对江苏专利金奖、银奖、优秀奖获得者给予每项30万元、20万元、10万元的奖励……7月6日,江苏省政府召开新闻发布会,对近期出台的《江苏专利奖评奖办法》(以下简称《评奖办法》)进行解读。现代快报记者了解到,该《评奖办法》自2022年8月1日起施行,2016年7月21日印发的《江苏省专利发明人奖励办法》(苏政发〔2016〕95号)同时废止。

现代快报+记者 阿里亚

万人发明专利拥有量45.64件,全国省区第一

新闻发布会上,江苏省知识产权局局长支苏平介绍,为更大力度激励全省创新活动,弘扬创新文化,近期,江苏省政府出台《评奖办法》。

支苏平说,今年1-6月,全省发明专利授权量4.2万件,同比增长37.04%,高于全国平均水平近20个百分点,万人发明专利拥有量45.64件,继续保持全国省区(不含直辖市)第一,知识产权工作获得国务院督查激励表彰。在第二十三届中国专利奖评选中,江苏共获得金奖6项,获奖总数133项,位居全国前列。

江苏扎实推进专利转化专项计划,支持全省25个高校院所、10个产业园区建设知识产权运营中心,8家服务机构建设展示交易、金融创新、数据加工等公共服务平台,4个设区市建设专利转化引领城市,形成了覆盖全省的促进专利转化运营网络。

发挥激励作用,累计表彰优秀专利项目851项

优化知识产权奖励政策,加大对优秀专利成果和创新人才的奖励,对于推动知识产权强省建设具有重要意义。支苏平介绍,早在20世纪90年代,江苏就建立了专利奖励制度,有关部门相继开展了优秀专利项目和“省十大杰出专利发明人”评选,累计表彰优秀专利项目851项、杰出和优秀专利发明人120名,起到了良好的激励导向作用。

4月26日施行的《江苏省知识产权促进和保护条例》规定,省政府设立江苏专利奖,对在江苏实施产生较好经济效益和社会效益的优秀专利项目或者本省优秀发明人、优秀设计人给予奖励。《评奖办法》是江苏专利奖实施的细化。



来源:江苏省知识产权局

24条“高含金量”政策举措,更大力度激励创新

《评奖办法》对评奖范围、奖项设置、组织领导、申报条件、推荐方式、评选程序、奖励标准和表彰形式等进行细化明确,全文共24条。本办法适用于江苏专利奖的申报、推荐、评审、奖励、管理、宣传等活动。江苏专利奖由省人民政府设立,设江苏专利金奖、江苏专利银奖、江苏专利优秀奖和江苏专利发明人奖。明确江苏专利奖奖项设置和表彰名额,规定评选周期,并对各奖项的评选范围作出具体规定。

明确参评专利项目和个人所应具备的基本条件,包括本省常住居民,主要发明创造活动在本省行政区域内、专利权人同意申报、专利及其产品符合国家和省产业以及环保政策等。

明确评选程序,包括形式审查、专家初评、评审委员会审定、社会公示、异议处理、批准公布等程序;明确奖励标准,并提出专利项目获奖的专利权人应当将部分奖金用于奖励发明人、设计人以及对专利技术实施作出实质性贡献的单位和个人;明确要加强对江苏专利奖的宣传和交流,发挥专利奖励工作对经济社会发展的推动作用。

突出“四个更加”,每届获奖总数达90项

《评奖办法》着眼于发挥专利奖励制度对创新发展的激励作用,主要特点体现为“四个更加”。

评审组织更加规范。省政府成立江苏专利奖评审委员会,成员由相关部门负责人和专家组成,每届任期4年。

奖项设置更加合理。明确设置江苏专利金奖、银奖、优秀奖和发明人奖,既保留了江苏对优秀专利发明人进行表彰和奖励的传统,又注重对优秀专利项目的表彰和奖励,将其提升到省政府奖励层次。

评选程序更加严谨。采取推荐方式,经各设区市政府、省知识产权议事协调机构成员单位,中国科学院院士、中国工程院院士,省总工会等省级群团组织,省级相关行业协会等推荐方可参评。

激励措施更加完善。明确每届授予金奖不超过10项,银奖不超过20项,优秀奖不超过50项,发明人奖不超过10项,获奖总数达90项,并对江苏专利金奖、银奖、优秀奖获得者给予每项30万元、20万元、10万元的奖励;对获得江苏专利发明人奖的发明人或者设计人,给予每人2万元的奖励。

南京在建的这两条高速年内通车

快报讯(记者 李娜)连日来南京暑气逼人,在各个交通工程工地上,建设者们依旧挥汗如雨地奋战着。7月6日,现代快报记者了解到,目前,宁马高速改扩建工程正在进行西善桥互通主线桥架设的第二次导改施工——在双向四车道分离式主线桥畅通的情况下,拆掉了双向四车道的宁马高速老线,再扩建为双向六车道的互通主线桥。据悉,宁马高速(南京段)将力争于今年11月建成通车。

宁马高速改扩建工程是南京都市圈交通一体化的重点项目,南京段项目起自刘村互通,向西南沿既有老路扩建,止于铜井镇(苏皖省界),路线全长约26公里。扩建内容主要包括增加车道,新建、改建互通立交和增设服务区、养护工区等。

“架梁施工是要看天气的,风大梁体会晃动,下雨天会打滑,一捆就有165吨的大家伙要稳稳地架住才行。”南京市公建中心宁马指挥部现场负责人介绍,上个月,宁马高速西善桥主线桥刚下穿了京沪和沪蓉双高铁线,“通过风险点后,就是冲刺建设阶段,架梁施

工在天气允许的情况下,一天可以架设一跨,每跨有五六根梁。”

沿西善桥互通主线桥向西南方向行驶约10公里,就到了基本建成的铜井互通主线段,双向八车道的高速公路正在进行着最后阶段的“装扮”——路面和附属工程施工。据介绍,高温天正是沥青摊铺的好时节,为了确保11月可以达到通车标准,施工人员全力奋战,一天可以铺设一公里沥青。此外,为了保护新建的高速公路,部分路段还在路面下安装了不停车称重测量系统,全线建成联网后,可以实时检测到超限超载货车,可更好地维护养护路面。

记者从南京市公建中心了解到,南京另外一条连接安徽的高速公路——高宣高速(高淳—宣城)江苏段也进入冲刺阶段,预计今年9月建成通车。目前工程已全部完成桥梁、路基工程,完成全部水稳工程,完成沥青下、中面层施工,完成沥青上面层55%;房建工程已完成全部土建施工,开展内部装修工作,交安设施、声屏障安装、机电工程

等附属单位稳步推进中。

宁滁高速江苏段初步设计获批

快报讯(实习生 龙秋利 记者 熊平)7月6日,据南京市发展改革委消息,继3月9日宁滁高速(江苏段)工程可行性研究报告得到批复,南京至滁州高速公路(江苏段)初步设计又获江苏省发展改革委正式批复。

现代快报记者注意到,该项目是《江苏省高速公路网规划(2017-2035年)》的重要组成部分,对落实长江经济带和长三角区域一体化发展战略,加强区域路网互联互通,促进南京都市圈发展,增强南京及江北新区对外经济辐射能力等均具有重要意义。

项目路线起自南京绕城高速公路与宁连高速公路交叉处,向西与235国道交叉后,止于苏皖省界,接来安至六合高速公路安徽段,全长7.406公里。全线采用双向六车道高速公路标准建设,设计速度为

120公里/小时,路基宽度为34.5米。核定初步设计概算为26.51亿元。

南京和滁州多年来一直合作不断。早在2002年,滁州就已加入南京都市圈,探索跨省合作。2004年,《南京·滁州经济与社会发展全面合作框架协议》签署,宁、滁两市依托南京都市圈合作交流平台,不断推进同城化发展进程,在交通、医疗、教育、旅游等多个方面展开合作。

2021年,“滁州来安—南京林场”公交专线开通,乘坐专线即可两地通勤;连接南京江北新区与滁州汉河新城的汉河大桥实现全幅通车。

宁滁高速(江苏段)初步设计获批,标志着宁滁路“双路”高速互通格局正在加速形成,期待宁滁同城化、交通一体化取得更加积极的进展。

江苏“三新”经济同比增长14.8%

快报讯(记者 杨晓冬)近年来,以新产业、新业态、新模式为主要内容的“三新”经济迅速崛起。7月6日,现代快报记者从江苏统计局获悉,2021年,江苏“三新”经济实现增加值28920亿元,相当于GDP的比重为24.9%,比上年名义增长14.8%;对经济增长的贡献率达27.6%,拉动GDP增长3.6个百分点,有力带动全省经济快速发展。

数据显示,2021年,江苏战略性新兴产业增加值比上年增长21.9%,增速快于规模以上工业产值3.4个百分点,占规上工业产值比重达39.8%,其中新能源汽车、新材料等产业增长较快,同比增速分别高达55.4%、28.7%。高技术制造业增加值增长17.1%,增速快于规模以上工业4.3个百分点,占规上工业增加值比重达22.5%,其中规模最大、增长最快的是电子及通信设备制造业,全年实现营收19163亿元,增加值同比增速高达19.6%。

新产品方面,智能制造、新能源和高端电子信息产品等新产品产量保持较快增长。2021年,新能源汽车、服务器、工业机器人、3D打印设备等新产品产量比上年分别增长198%、67.3%、62.8%、64.3%。

新业态、新模式加速发展带动现代农业、现代服务业发展迅速。2021年,全省新建高标准农田390万亩,农作物耕种收综合机械化率超过83%,高于全国11个百分点;农村产业融合发展成效显著,规模以上农产品加工企业共6053家,实现营业收入13072亿元,比上年增长25.1%。高技术服务业带动全省服务业发展,全年实现营业收入8018亿元,同比增长18.1%,占规上服务业比重达37.6%。

在不断加大科研投入、优化科研基础条件下,江苏科技创新成果日益丰富。2021年,全省专利授权量64万件,比上年增长28.4%,其中发明专利授权量6.9万件,同比增长49.7%。

6000万元体育消费券交出亮眼成绩单 惠及147万人次,促进消费7.7亿元

日前,由省级体彩公益金资助的项目陆续在江苏省体育局网站发布了宣传情况的公告。其中,资金来源于省级体彩公益金的“6000万元体育消费券”项目也交出了一份“成绩单”。根据公告显示,2021年江苏省体育局发放体育消费券共计6000万元,参与人次超147万,拉动消费7.7亿元,在积极应对疫情不利影响,弘扬健康向上正能量,促进群众参与健身、促进体育消费、助企纾困等方面发挥了较好作用。

2021年省体育消费券共计6000万元,其中发放3901.5万元普通消费券、1000万元社会体育俱乐部消费券、500万元青少年游泳培

训券、300万元苏北青少年健身培训券、180万元慢病运动干预消费券、20万元健身达人消费券等。社会体育俱乐部消费券、青少年游泳培训券、苏北青少年健身培训券面向6-18岁的青少年发放。青少年游泳培训券通过网络公开报名的方式发放。苏北青少年健身培训券面向连云港、淮安两市的青少年发放。慢病运动干预消费券发放对象由2021年江苏省运动促进健康中心试点单位向社会招募确定。

2021年省体育消费券采取“体育+互联网+金融”的方式发放,江苏境内的健身群众均可按照规定通过专用微信小程序或手机App

自愿实名领取,并到体育消费券定点场馆使用。全省共有328623人、1476731人次领取了省体育消费券,全省共有近700个体育场馆或体育健身俱乐部申请并成为定点服务场馆。

作为国家公益彩票,中国体育彩票始终以责任为引领,以公益为使命,为社会发展助力,为服务百姓添“彩”。近年来,江苏省级体育彩票公益金支出,约七成用于群众体育。从城市到乡村,从健身路径到奥运赛场,体育彩票一直与健康相伴,与美好同行,为加快推进体育强省建设贡献重要力量。

现代快报+记者 杨菁菁